

Нужен ли ребенку дефектолог?

Дефектолог - это педагог, специализирующийся на занятиях с детьми, которые отстают в физическом и (или) психическом развитии.

Дефектолог проводит детальное обследование ребёнка, исходя из которого, диагностируется его способность к обучению. Если отклонения в развитии выявлены, организуется работа, направленная на восполнение недостатков в развитии.

Обратиться такому специалисту, как дефектолог, следует как можно раньше, тогда и процесс коррекции будет проходить проще и результативнее. Помощь дефектолога необходима в первую очередь детям с нарушениями зрения, слуха, задержкой развития, интеллектуальной недостаточностью.

Проконсультироваться и пройти диагностику желательно и детям с родовыми травмами, инфекциями во внутриутробном периоде, психологическими и неврологическими расстройствами, частыми и тяжёлыми болезнями в раннем периоде развития ребёнка.

Основные причины обращения к дефектологу:

- отсутствие речи у ребёнка, маленький словарный запас или ему трудно формулировать свои мысли;
- имеются трудности в освоении устной/письменной речи;
- имеются трудности в понимании обращенной речи;
- отсутствует фразовая речь к 2 годам жизни ребёнка;
- не умеет играть;
- ребёнок не соблюдает правила, отказывается выполнять инструкции;
- проблемы с интеллектом;
- имеются проблемы с мелкой и крупной моторикой, артикуляцией.

Логопед и дефектолог: в чем состоят основные различия

Целевая аудитория.

Дефектолог работает с детьми, которые имеют определенные отклонения в психическом и физическом развитии, а логопед - с детьми, которые имеют проблемы с речью и произношением.

Цель занятий.

Дефектолог стремится помочь ребёнку научиться высказывать свои мысли, восстанавливает пробелы в знаниях применяет меры коррекции умственного развития. Логопед же работает только над развитием речевого аппарата и коррекцией речи.